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NIEROZWIĄZANY (5) part praet pass pf
e, o oraz a jasne.
sg m N nierozwiązany (2). ◊ A nierozwiązany (1). ◊ n N nierozwiązané (1). ◊ pl A subst

nierozwiązan(e) (1).
Sł stp, Cn notuje, Linde XVI w. s.v. rozwiązać.
I. W funkcji właściwej: Którego nie rozwiązano, nie uwolniono z więzów, w przen (1) :
Wyrażenie: »nierozwiązane [= nierozgrzeszone] sumnienie« (1): gdyż żadna rzecz Páńſkiego ćiáłá

nie obráźi iedno uierozwiązáné [!] ſumnienie/ y nieuleczoné. BiałKat 336.
II. W funkcji przymiotnika: Którego nie da się rozwiązać; irresolutus Calep, Cn; indissolutus Cn (4) :

Irresolutus, quod nunquam remittitur ‒ Nie rozwiązani. Calep 563b.
W przen (3) :
Wyrażenia: »nigdy nierozwiązany« (1): A nie tylko Pan Bog Małżeńſtwo vſtáwił/ ále [...] pzzydał

[!] mu wiecżny/ y nigdy nie rozwiązány węzeł. WerKaz 283.
»węzeł nierozwiązany« [szyk 2:1] (3): SkarJedn A2v; WerKaz 283; Małżeńſtwo [...] węzeł nie

rozwiązány SkarKaz Oooo2d; [przywiązałeś mię ſobie nierozwiązánym węzłem Oycże miły SkarŻyw
523 (Linde s.v. rozwiązać)].

Szereg: »mocny a nierozwiązany« (1): pokoy im [chrześcijanom] zá háſło dano/ mocne á nie
rozwiązáne węzły zgody ich ſpolney záwiązano. SkarJedn A2v.

Synonimy: II. nierozpletny, nierozwikłany.
Cf NIEROZWIĄZAŁY, NIEROZWIĘZISTY, ROZWIĄZANY
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